

彰化縣田尾鄉民代表出國考察報告

出國人員	陳振銘代表	
出國地點	日本 - 北海道	
出國日期	民國 113 年 02 月 18 日起至 113 年 02 月 22 日止，共計 5 日。	
報告日期	民國 112 年 02 月 23 日	
目的	為增進問政視野，提升問政之品質，藉出國觀摩考察日本北海道之觀光文化實況建設，做為本鄉光觀建設參考。	
經過	02 月 18 日 (第 1 天)	桃園 / 日本北海道 函館
	02 月 19 日 (第 2 天)	函館
	02 月 20 日 (第 3 天)	北海道登別市、札幌
	02 月 21 日 (第 4 天)	札幌、渡島半島
	02 月 22 日 (第 5 天)	函館 / 桃園

第一天：桃園→函館

從桃園機場起飛後傍晚順利到達日本北海道的函館機場，函館機場是北海道第三大城函館聯外交通的樞紐之一，入境函館機場後，在機場入境大廳，這邊有一個觀光案内所、兌換外幣機、SIM 卡販賣機，另外，航廈的巴士站可以從函館機場搭乘巴士到函館站、五稜郭、湯川溫泉，郊外路線也可以到函館大沼王子、JR 大沼公園站，對外國旅客相當友善。

函館山夜景：

函館最著名的景色，就是函館山的夜景，它與拿坡里，香港太平山並稱為《世界三大夜景》。趁著晚間時分搭車到十字街站，然後步到函館山纜車山麓站在山頂欣賞夜景的變化。纜車上山的過程可以看到函館市的全貌，海灣、教堂、五稜郭塔都清晰可見。晚間，函館市的燈光也逐漸亮起，形成了一幅美麗的畫面。感覺像置身於夢境中，璀璨的燈光像是一顆顆的星星，與天空的星星相映成趣。

第二天：函館港灣

今天的行程先走訪元町公園，元町公園是函館的一個歷史悠久的公園，位於函館山的山腳下，從這裡可以俯瞰函館市區和港灣的美景。

在公園的入口處有一個紀念碑，是為了紀念 1854 年美國海軍馬修·培里將軍來航的事件而建立的，馬修·培里將軍是日本開國的重要人物，他的來訪促使日本結束了幕府時代的鎖國政策，與西方國家建立了外交關係。

此外，公園內有很多不同風格的建築，有日式的舊北海道廳函館廳廳舍，有西式的舊函館區公會堂，還有各種教堂和洋館。這些建築都是函館開港後的歷史見證，展現了函館的多元文化、異國風情與獨特魅力。

在公園的最高點，那裡有一個展望台，可以看到函館的全景，站在展望台上，可以眺望著函館的市區和港灣，視覺非常壯闊。如果晚上來這裡，函館的百萬夜景一定更加美麗。

緊接著參訪函館的另一個知名景點：金森倉庫群。金森倉庫群座落於函館港邊，由四棟紅磚建築組成，分別是 BAY 函館、金森洋物館、函館歷史廣場和金森廳。這裡曾經是函館的貿易中心，現在則是一個充滿文化和風情的商業區，有

各式各樣的商店、餐廳、展覽和體驗活動，適合各種年齡層的遊客。

首先，BAY 函館是最熱鬧的一棟，有很多北海道的特產和伴手禮，還有一些文創和雜貨店；接著到了金森洋物館，這裡是最有歷史的一棟，有一些古董和收藏品，還有一些日式的小物和服飾；接著，函館歷史廣場，這裡是最有氣氛的一棟，有一些展覽和表演，還有一間函館啤酒館，可以品嚐到函館的特色啤酒和料理。這裡還有音樂會，可以聽到了一些函館的民謠和故事，感受到了函館的文化和風情。

最後，金森廳是最寬敞的一棟，有一個可以容納近 200 人的大廳，主要是用來舉辦一些會議和派對的。沒有進去，只是在外面看了一下氣派的建築外觀。

拜訪函館的特色美食--小丑幸運漢堡：

幸運小丑漢堡是，曾經被日本人票選為全日本最好吃的漢堡，只有在函館和周邊地區才能吃到。位於金森紅磚倉庫旁邊恰好有它的海灣地區本店，這家店從外觀就很吸引人，一排紅磚建築中，突然冒出一個五顏六色的小丑，讓人忍不住想要走進去看看。

店裡的裝潢也很有趣，有各種馬戲團的元素，還有一些小丑的紀念品和扭蛋機，讓人覺得很歡樂。幸運小丑漢堡真的很好吃價格也算親民，不愧是日本最棒的漢堡，而且店裡的氣氛也很輕鬆，讓人有一種回到童年的感覺。很推薦來函館的朋友，一定要去嘗嘗這個函館限定的美食，不然會後悔的。吃完點心後再拜訪位於洞爺湖南岸的一個溫泉地區--壯瞥溫泉，這是一個距離洞爺湖溫泉街約有 20 分鐘的車程的景點，是一個比較清靜而不失風光的地方，在這裡享受了壯瞥溫泉的美景和泡湯的樂趣。

第三天：參訪登別地獄谷：

登別地獄谷是北海道的著名的地熱景觀區，也是日本最大的溫泉泉源之一。在這裡可以欣賞到壯觀的火山地形，感受到大自然的鬼斧神工。大約 1 萬年前，日和山火山 爆發形成的火口痕跡，即為今日直徑 450 公尺、面積約 11 公頃的登別溫泉地獄谷。

第三天：參訪登別地獄谷：

(接上頁)從這裡湧出的溫泉，被輸送至登別當地各溫泉旅館。此地四處可見由赤紅色的岩石及黃灰色的岩丘，裂縫噴出的溫泉、蒸氣、以及火山煤氣，硫磺的濃烈氣味瀰漫，「地獄谷」因而得名。

附近的溫泉街可享受舒適的溫泉浴，品嚐當地的特色美食，如閻魔炒麵和藤崎芥末等。

參訪尼克斯海洋公園：

登別尼克斯海洋公園裡的主體建築尼克斯城，是以丹麥的耶斯克城為藍圖仿建而成，走過吊橋進入洋溢著中世紀歐洲風情的城堡，內部是一座海洋生態館。

海洋公園展示大約 400 種 20,000 隻海洋生物，館內有高達 8 公尺的廣角大型水槽、水晶塔。在兩旁的表演池裡，也有每天上演海豚以及海獅的表演秀，其中最令人印象的就是企鵝漫步在公園內，時間一到，企鵝們就會左右搖擺，散步在歐洲童話系的廣場之中，相當有特色。

參訪狸小路：

狸小路商店街是位於札幌市營地下鐵南北線「大通站」及「薄野站」中間的一條繁華的商店街，長約一公里，從一丁目到七丁目，有超過 200 家商店，包括藥妝店、電器店、服飾店、伴手禮店、居酒屋、餐廳、咖啡廳等，應有盡有，像是驚安殿堂、札幌藥妝、大創、ABC Mart 等著名商店。

在這裡可以盡情逛街購物，品嚐當地的美食，感受札幌的熱鬧氣氛，而且狸小路的商店街上還有遮陽避雨的圓頂，所以不用擔心天氣的影響，

相當友善遊客。

參訪札幌白色燈樹節：

札幌白色燈樹節是北海道冬季的代表性活動之一，每年從 11 月底到隔年 3 月中，札幌市的大通公園、札幌站前大道、南一條大道等地，都會裝飾上各式各樣的 LED 燈飾，為夜晚增添溫馨和浪漫的氣氛。在這裡可以欣賞到不同主題和顏色的燈區，拍出美麗的照片，還可以參加札幌慕尼黑聖誕節市集，品嚐歐洲風味的美食和飲品，觀光規劃相當好。

第四天：參訪北海道神宮：

北海道神宮是為了守護開拓北海道事務所建立的神社，亦是北海道的總鎮守，也是北海道最具代表性的神社之一。在這裡可以欣賞到不同季節的美麗景色，如櫻花、楓葉、雪景等，還可以在神宮茶屋或六花亭品嚐當地的甜點和飲品，感受日本的傳統文化和風情，也可以在神宮購買各種御守，如交通安全、學業成就、開運招財等，祈求神明的庇佑和保護。

走到手水舍旁淨手之後，手水舍旁即是北海道神宮神門，神門外寬大的路即是北海道神宮表參道，北海道神宮拜殿前的區域不大，穿過神門後對面即是拜殿，神門右手邊是御守授予所，右前方是繪馬牆和綁御神籤的架子。神宮建築的色系相當低調的，木頭色加上尾端的金色塗料，也不顯得突兀，在凜冽的天氣裡頭持續沉穩的存在。

參觀之後也能前往御守授予所購買御守，不論是祈福或過火作為留念都可以，御守種類相當的多也相當多元可愛。

參訪大、小沼國立公園：

大、小沼國立公園是北海道的一個著名的自然景觀區，由活火山駒岳和大小不同的湖泊組成，被稱為新日本三景之一。

公園內富有歐洲風味的景致，可在湖畔漫遊，觀賞火山生態與水鳥生態，透過雪上活動四合一（冰上釣魚、雪盆、戲雪、漫步）活動規劃，可以體驗各種水陸活動、欣賞到美麗風光，並品嚐當地的特色美食，如活裂烤烏賊、炸魚天婦羅、麝香葡萄和墨魚冰淇淋等。

第五天：參訪五稜廓城跡：

五稜廓城跡是一個歷史古蹟，是日本第一個西洋式的星形要塞，由江戶幕府在幕末時期建造，曾經是舊幕府軍的最後據點。現在的五稜廓城跡是一個美麗的公園，可以在這裡散步、賞花、拍照，還可以登上五稜廓塔，欣賞函館市區和函館山的景色。

參訪函館熱帶植物園：

函館熱帶植物園是一個小而美的植物園，裡面種植了超過 300 種、3,000 株的熱帶植物，在寒冷的北海道也能感受到熱帶的氣息，可以在這裡欣賞到各種花草、水果樹、仙人掌等，還有一個小池塘和一個足湯區。不過，函館熱帶植物園最吸引人的地方是開放的猴山溫泉。在這裡可以看到日本獼猴在雪中泡湯的可愛模樣，還可以買飼料親自餵食，這些猴子非常聰明，會用各種姿勢和表情來要求食物，讓人捨不得離開。下午就搭機返回台灣，結束此一難忘的北海道考察行程。

建 議	<p>一般北海道旅行都是對在冬天看到北海道雪景有著莫名的嚮往，尤其在台灣難得看到雪景的國人，雪祭一到便紛沓而至。然而，在春初時節來到北海道考察可以看到另一種不同風貌的北海道，以及當地在非旅遊旺季的觀光發展。</p> <p>當然，北海道有本身的觀光建設及文化，函館山的夜景、港灣風情、異國風情的建築、溫泉地熱景觀、北海道神宮氛圍、五稜廓城跡等古色古香的歷史痕跡皆不是本鄉所可以發展的觀光建設。</p> <p>然而，札幌白色燈樹節的觀光規劃及狸小路商店街的規劃可以作為本鄉觀光規劃參考。其中，札幌白色燈樹節的規劃似可作為本鄉秋季的電照菊花田的觀光發想及參考；狸小路商店街的規劃則可做為本鄉園藝商圈發展的參考借鏡之一。</p>
--------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

謹檢附本次活動照片

